
  

   

Gender 
19 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
19 responses 

2. Current curriculum is need based 
19 responses 

e Male 

e Female 

e Other 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
Students Feedback on Curriculum 2021-2022 

PHYSICS	 DEPARTMENT 

2nd Semester Honours 



3. Curriculum is well updated 
19 responses 

4. Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
19 responses 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
19 responses 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

• 1 - Disagree 
e O - Strongly disagree 

HOD, Principal, 
Physics Department, Tura Government College, Tura 

Tura Government College, Tura. 



  

   

Gender 
13 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
13 responses 

2. Current curriculum is need based 
13 responses 

e Male 

e Female 

e Other 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
Students Feedback on Curriculum 2021-2022 

PHYSICS	 DEPARTMENT 

4th	 Semester	 Honours 



3. Curriculum is well updated 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

4. Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

HOD, Principal, 
Physics Department, Tura Government College, Tura 

Tura Government College, Tura. 



 
 

   

Gender 
16 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
1 6 responses 

2. Current curriculum is need based 
16 responses 

e Male 

e Female 

e Others 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

I Semester B.cor B.com Feedback on Curriculum 2021-20222022. 



3. Curriculum is well updated 
1 6 responses 

4. Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
1 6 responses 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
1 6 responses 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
16 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

As per the data being collecected,ted, only 16 students out of 36 (44.44% reespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from the students. All of 

the responses are majority ‘aggree’ to the questionnaires. 

      

  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,     Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 



 
 

    

Gender 
16 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
16 responses 

2. Current curriculum is need based 
16 responses 

e Male 

e Female 

e Others 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

II Semester B.cor B.com Feedback on Curriculum 2021-20222022. 



3. Curriculum is well updated 
1 6 responses 

4. Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
1 6 responses 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
1 6 responses 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 
As per the data being collecected,ted, only 16 students out of 36 (44.44% reespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from the students. All of 

the responses are majority ‘aggree’ to the questionnaires. 

 

 

 

 

 

 

   

  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,     Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 

 



 
 

    

Gender 
19 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
19 responses 

2. Current curriculum is need based 
19 responses 

e Male 

e Female 

e Others 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

III Semesterter B.com Feedback on Curriculum 2021-20222022. 





7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 
As per the data being collecected,ted, only 19 students out of 34 (55.88% rerespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from the students. All of 

the responses are majority ‘aggree’ to the questionnaires. 

 

 

 

 

 

   

  

  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,     Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 

 



 
 

   

Gender 
19 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
19 responses 

2. Current curriculum is need based 
19 responses 

e Male 

e Female 

e Others 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

IV Semester B.cor B.com Feedback on Curriculum 2021-20222022. 





7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
19 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 
As per the data being collecected,ted, only 19 students out of 34 (55.88% rerespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from the students. All of 

the responses are majority ‘aggree’ to the questionnaires. 

 

 

 

 

       
  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,     Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 

 



 
 

    

Gender 
16 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
16 responses 

2. Current curriculum is need based 
16 responses 

e Male 

e Female 

e Others 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0 - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

V Semester B.com Feedback on Curriculum 2021-20222022. 



3. Curriculum is well updated 
1 6 responses 

4. Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
1 6 responses 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
1 6 responses 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 
As per the data being collecected,ted, only 16 students out of 39 (41.03% rerespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from the students. All of 

the responses are majority ‘aggree’ to the questionnaires. 

 

 

 

 

 

 

          

  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,      Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 

      

 

         



 
 

   

Gender 
16 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
16 responses 

2. Current curriculum is need based 
16 responses 

e Male 

• Female 

e Others 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

VI Semester B.cor B.com Feedback on Curriculum 2021-20222022. 



3. Curriculum is well updated 
1 6 responses 

4. Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
16 responses 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
1 6 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 
As per the data being collecected,ted, only 16 students out of 39 (41.03% rerespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from the students. All of 

the responses are majority ‘aggree’ to the questionnaires. 

     
  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,     Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 
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Stud~ufN Fcc,lhnck o,n Curriculum 2021 
Dl•:l•ARTMEN'I'011· CIIEMISTllV 

1-SEMES'l'CR IIONOURS 

1.Curnculun, dell 1, very swell planned nnd cfrectlve , .. ·••Pt.""'''" 

e • -SIIOIIO'Y ogree 

• 3-1\91• 
• 2-Neuttol 

• 1-0,noreo 
• 0 - SlrOIIOIYdl1ogr.. 

2. Current curriculum is need based 
l2rt$pO!lses 

e 4 - Slronglyagree 
e 3-All••• 
• 2-Neutral 

e I - Oisailree 

• 0 - Sl'OIIO'YddaVf•• 

3. Curriculum is well updated 
12(ffllC'ISH 

e 4 - Slrongly agree 

• 3-;wrte 

• 2 - Neulral 
• 1 -OlseQreo 

• 0 - Slrongly dJsag1ee 



4. Programmes outcom 
12reSl)Onst~ es of the curriculum Is well defined 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agroo 

• 2-Neulral 

• 1 - Oi1agree 
e O - SltOngJy d11agroe 

5. Curriculum is having a good academic flexlbllity 
12respo~a 

• 4 -Strongly agtee 

• 3-AQfff 

• 2-Neulral 
• 1-0fAglM 
• 0 - Stronglydisagree 

6. Curriculumdelivery adheres to the academic c.alendar 
12taponHS 

e 4 - Slrongl)' ag<H 

• 3-Ag,ee 

• 2-Neulral 

• I - Ol,agroo 

• 0 - Strongly dlM,jjree 



.. 

-
7. Curriculum lnclud 
12 resPOnses es Practical/field trl I 

ps study tours as aclMtles 

• 4 - Stronglyagr°" 

• 3-Agroe 

• 2-Neutrat 

• 1-~/H 

• 0 - Strongly d~ 

8. Curriculum enhanced i 1 1pro ess ona ethics, gender, human values and environmental awareness
12responsu 

• 4 - Sll'llllOIY"lllH 
• 3-AQ!ee 
•2-NooAral 
e 1 - Oiaag1ee 
• 0 - Slrongly disagree 

Summary: 
Thesurvey on curriculum feedback of I semester students, it wasfound that a large percentage of the 
students say that the curriculum is well planned,updated, need basedthat included practical & 
experimental learning; it also provided awareness on environmental issue/solution and also the 
programmesoutcomein it areweUdefinedin the current curriculum. 

w( ~· 
Tura Oo~t. Colu.11.10.Tura !),•par1111,:Ill , 1fC'hi:mistry 
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.Students l<'ccdbacll on Curriculum 2021 
DEPARTMENT OF CHEMISTRY 

Ill-SEMESTER HONOURS 

I. Curriculum delivery fs well planned and effective 
l .'t r"~rnn~i'\~ 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
• 2- Neutral 
e 1 - Dleogree 

• O- Stronglydisagree 

2. Current curriculum Is need based 
13 responses 

e 4 - strongly agree 

e 3-Agree 

• 2-Neultal 
• 1 - Disagree 

e o- Strongly disagree 

3. Curriculum is well updated 
13 respO(lses 

e 4 - Strongly agree 
e 3-Agree 

8 2-Neutral 

• 1 - Oisa,gree 

e D - Strongly disagree 



/ 
4. Programmes outcomes 
13 responses of the curriculum is well defined 

e 4 - S1ton9ly agree 

• 3-Agree 
.I 2 - Neutral 

• 1 - Disagree 

e 0 - Strongly d,s.,gree 

5. Curriculum is having a good academic flexibllity 
13 responses 

e 4 - S1ronglyagree 
e 3-Agree 

• 2-Neutral 

e 1 - Disagree 
e 0- Strongly dlsll{lree 

6. Curriculum deliveryadheres to the academic calendar 
13 responses 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
e 2-Neutral 

• 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes practt 
113 responses ca/field trips/ study tours as activities 

• 4 - S110nglynnreo 
e 3-Agiec 

2-Neulrlll 

• I - 01$agree 
• 0 - Slron,glydisagree 

8. Curriculum enhanced prof • 1ess1ona et h"Ics, gender. human values and environmental awareness 
13 responses 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agrec 

• 2-Newal 

• 1 - 01s:agree 
• 0 -51rof\gly dlaogree 

Summary: 
The swvey on curriculum feedback of m semester students, it was found that a large percentage of the 
students say that the curriculum is well planned, updated, need based that included practical & 
experimental learning; it also provided awareness on environmental issue/solution and also the 
programmes outcome in it are well defined in the current ,curriculum. 

1100 
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Students Feedback on Curriculum 2021 
DEPARTMENT OF CHEMISTRY 

V-SEMESTER HONOURS 

1. Curriculum del· •1very 1s well planned and effective 
6 responses 

• 4 - Sironglyagree 

e 3-Agree 
•, 2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

2. Current curriculum is need based 
& responses 

• 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 
CD2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

3. Curriculum is well updated 
6 responses 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 

9 2-Neutral 

e t - Disagree 

e O - Slrongly disagree 



4. Programmes outc 
6 responsos omes of the currlculum Is well defined 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
6 resPQnses 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
6responses 

• ~ - Slronoly OQfN 

e 'l -Au1uu 

• , - NotJlral 

e I - Olseg1ou 

• o Stronuly d15nr1r"" 

• 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

a 2-Neutral 

a 1 - Disagree 

e O - Strongly dtSagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-NeulTal 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum Includes practlcal/f1eld trips/ study tours as activ1·1,·es 
6 r•sponse.s 

• 4 - Slrongly ogree 

e 3-Agree 

• 2- Neulral 

• I - Olaagree 

e 0 - Slrongly disagree 

8
• Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 

6 responses 

e 4 - Slrongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neuttal 

e 1-Olngree 

e 0 - Strongly disagree 

Summary: 
The survey on curriculum feedback of V semester students, it was found that a large percentage of the 
students say that the curriculum is well planned, updated, need based that included practical & 
experimental learning; it also provided awareness on environmental issue/solution and also the 
programmes outcomein it are well defined in the current curriculum. 
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26 

31 

A2120034 

A2119985 

Gender 

2S responses 

• Male 
• Female 

1. Curriculum delivery is well planned and effective iQ Copv 

28 responses 

• 4-Strongly agree 
• 3-Agree 

2-Neutral 

• 1-0isagree 
• 0-Disagree 

~-._;~~.)/2~~,~

t C. 

..' 
.......__.":· 

~~'):.~ 



p.3:S7PM 
,, T\n Governmenl Feedbadc:2021·2022College. Tura.Curnc:ulum 

2. Current Curriculum is need based lQ Copy 
28 responses 

( 

3. Curriculum is well updated 

28 responses 

e 4-Slrongly agree 

e 3-Agree 

2-Neulral 

e 1-0isagree 

e 0-0isagree 

IQCopy 

• 4-Strongly agree 

• 3-Agree 
2-Neulral 

• 1-Dlsagree 

• 0-0isagree 

t!JCopy4. Programme outcomes of the curriculum is well defined 

28 responses 

e 4-Strongly agree 

e3-Agree 
2-Neutral 

• 1-0lsagree 
eo-o1sagree 



),:STPM . . Tun1 Govt!mmen1 ~ktge, Tum. C111rie.11l11m 2021-2022FoOdbad< 

5.curriculum ,s having a good academic Oexibility iQ Copy 

28 responses 

e ◄·Slrongly agree 

• 3-Agroo 

2•Neulr8' 

• 1-0lsng,eo 
e 0-0lsagreo 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar tCJCopy 

28 rtsponses 

e 4-Strongly agree 

.3-Aglee 

2-Neutral 

• 1-0lsagree 
e 0-0lsegree 

7. Curriculum includes practical/field trips/ stud¥ tours as activities lQCopy 

28 responses 

• 4-Strongly agree-~ 
2-Neutral 

• 1-0lsagree 

• O-Oisagree 
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8. Curriculum enhanced f · •pro ess1onal ethics, gender, human values and [Q Copy 

environmental awareness 

28responses 

• 4-Strongly agree 

• 3-Agree 

2-Neutral 

• 1-0isagree 

• 0-Disagree 

This content is neither created nor endorsed by Google. ReP.ort Abuse - Terms of Service - Privacy Policy 

Google Forms 
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11/30122.4:19 PM 
ToraGovemment Colege. Tura. Curricuklm Feedback 2021-2022. Hird-* 

Gender $Kl~ L l $11 Uf~1 M~ tOCopy 
19 responses 

/ 
e Malo 

e Female 

[Cl Copy
1. Curriculum delivery is well planned and effective 

19 responses 

e 4-Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neutral 

e 1-Disagree 
e O-Strongly disagree 

t!:] Copy
2. Current Curriculum is need based 

19 responses 

8 4-Strongly <19ree 

• 3-Agree 
2-Neutral 

8 1-Dlsagree 

8 0-Strongly disagree 



I 

1,,(3()1'12, 4:19 PM Tu.rn Govemmont Cc,llego. Tum. Cum~ufum F-b•ck 2021-2022. lllrd se,,_ler 

3. Curriculum is well updated \QCopy 

19 responses 

• 4-Slrongly agree 

• 3-Agree 
2-Noulral 

e 1-0lsagree 

e 0-Slrongly disagree 

lQ Copy
4. Programme outcomes of the curriculum is well defined 

19 responses 

• 4-Strongly agree 

• 3-Agree 
2-Neutral 

e 1-Disagree 

• 0-Strongly disagree 

lQCopy
5. Curriculum is having a good academic flexibility 

19 responses 

• 4-Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neutral 

e 1-Disagree 

• 0-Stmngly disagree 



19 ,esponses 

- """' ,1th semester 

Tura Govemrnent<'.,.__ 
----v,:, Tura.Curriculum Fee<t'--~ 

• I d 1· """"20 21-2022.Hirdsemester6-curncu um e ,very adheres t th . 
o e academic calendar iO Copy

l!::: 

• 4-Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neutral 

e 1-Olsagree 

e 0-Strongly disagree 

7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities [Cl Copy 

19 responses 

• 4-Slrongly agree 

e 3-Agree 

2-Neulral 

• 1-Olsagree 

• o-st,ongly disagree 

s.curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and \QCopy 

environmental awareness 

1 9 responses 

• 4-Strongly agree 

• 3-Agree 
2-Neutral 

• 1-Oisagree 

• 0-Strongly disagree 

1111~wntent ,~ nc11h~rcrnuv•d nor enclnrs~rtbyCooolo ~P.ort {lbusc.•Termsol SefYtce-Pnvacv. Policy 

Google Forms 

~~I 

Pwno~1 
https:lldocs.google.com/formslcl/1wnBEC04ZjSqsWZYE7Wl_aCRct71Wn0rA60HqlpnplmM/vlewanalytie<01.i-Jit~vt. Collage,'fUl'-a. 

https://docs.google.com/lormsJd/twnBEC04ZjSqsWZYE7Wl_aCRct7tWn0rA60HqlpnplmM/vlewanalylie<01.i-lf~V


11130/22. 4:22 PM 
Tur., Govommcnl College. Tura. Cumculum Focdbadi. 2021-2022. Vlh scmesler 

Gender t.!JCopy 

8 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 

8 responses 

2. Current Curriculum is need based 

8 responses 

• Male 
• Female 

t.!JCopy 

e 4-Slrongly agree 

• 3-Agree 
2-Neutral 

e 1-Disagree 

• 0-Sltongly disagree 

tQCopy 

e 4-Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neutral 

• 1-Disagree 

e 0-Strongly disagree 



11
pt2..4:22PM 

TunaGovernment College.Turra. Cumculum Feedback. 2021-2022. Vlh somesier 

3. Curriculum is well updated Copy 

8 responses 

e 4-Strongly agree 

e3-Agree 
2-Neutral 

e 1-Disagree 

e 0-Strongty disagree 

t!:} Copy4. Programme outcomes of the curriculum is well defined 

8 responses 

e 4-Stronglyagree 

• 3-Agree 

2-Neulral 

e 1-Dlsagree 

e 0-Strongly disagree 

IQCopys.Curriculum is having a good academic flexibility 

8 responses 

e 4-Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neullal 

e 1-0isagree 

• 0-Strongly disagree 



\ 1/30/22. 4:22 PM Tura GoYemrnenl College. T',.., Curricuh.m~--·· 
• """""""'· 2021·2022. Vth 1Gme$to, 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar l!:] Copy 

8 responses 

• 4-St,ongty agroo 
• J•l\11100 

?•Noulral 

• 1-Olsogreo 

• 0-Shonglv dhmoroo 

7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities IQ Copy 

S responses 

• 4..Strongly agree 

• 3-Agree 
2-Neutral 

e 1-Dlsagree 

e 0-Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics. gender, human values and tl:JCopy 

environmental awareness 

8 responses 

e 4-Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neutral 

e 1-0lsagree 

e 0-Strongly disagree 

rt11~ r.t.,1",lf!nl ,s ne,11\t:rcreated nor eodorim;I bt Google lkW!!l.AUSlK 

Google Forms 

< 
rincipal 

https:l/docs.google.com/lorms/d/1EyTXM114PoOsh8_ahunuFoGpxy8cMAY881>glMvJaE4/vlewan1tly1ics,.et\/\. Co\\ege,iUfll. 4/4 

https:l/docs.google.com/lorms/d/1EyTXM114PoOsh8_ahunuFoGpxy8cMAY881>glMvJaE4/vlewan1tly1ics
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NAAC 
CRITERIA-1 

Surveyon curriculum Feedback 
(Department of Education) 

V Semester-2021 -22 
No. of respondents: 28 

Introduction:Survey on Curriculum feedback was done for the student of v'" Semester Educa1lon 

Honours. Questionnaires were being sent In the Google form to the students. Link was provided 10 

them in which the responses were submllled. All the 28 (twenty eight) students have responded to 

lhe questionnaires. According to their responses the data has been analysed and interpreted. 

\ ANALYSIS ANO INTERPRETATION 01' DATA: 

TABLE 1.01: Showing the percentage of student regarding curriculum planned and effectiveness. 

I l 11111,·ulllm ,, "'" 1•1.11111,·,I.111d,1'1.-.111.· 

Variable Grade 
No. of 

Response 

Strong! y agree 4 7 

Agree 3 14 

Neutral 2 2 

Disagree I 5 

Strongly disagree 0 0 

% 

25% 

50% 

7.1% 

17.9% 

0 

The above table shows that 50% of the students agreed that the curriculum Is well planned 

and effective whereas 25% of the students have strongly agreed. it is also noticed that 17.9% of the 

students disagree and 7.1% are neutral in their opinion. However there are no students who strongly 

disagree that curriculum is not well planned and ineffective. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students felt that curriculum given to them Is 

well planned and has benefitted from it and so found to be effective. Though some students 

disagreed, the reason maybe they arenot able to understand its purpose or are not able to apply in 

their daily situation. 

Fig. 1.02: Pie chart representation of the responses of the students to Statement. No. 1. 

Curriculum is well planned and 
effective 

~II011ftt-f Jttl tt' 

•J\MfN' 

■ Nl"ulf,11 



Table 2.01: Showing the percentage the student's In responses to Statement No. 2 

~ ~ ., 1,•11l 11111,·ulum1, 11,·,._I h.1,,·,I 

L. 

Variable 

Strongly agn.-c 
-

Gratle 

---
4 -

No. of 
Resnonse 

9 

% 

32.1% 

I 

. 

Agree 

Neutral 
Disagree 

Strongly disagree 

3 

2 
I 
0 

lS 

3 

1 

0 

53.6% 
-

10.7% 

3.6% 

0 

The table above shows that 53.6% of the students have agreed to the question mentioned 

above. And 32.1% of the students have strongly agreed that the curriculum Is need-based while 10.7% 

was found to be neutral and only 3.6% have disagreed, while no students have disagreed strongly. 

Therefore, it may be noticed that most of the students are of the opinion that the current 

curriculum are need-based while some have even strongly agreed that the curriculum is according to 

their needs. Few have e:xpre.ssed their opinion as neutral and disagree. It maybe that the curriculum 

,iven imparted to them is not related to their interests. 

Fig 2.02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 2 

Current Curriculum isNeed-Based 

• St1onBII'agrtt 

• Agie-e 

Nl"ll1rJI 

• 11'\.li#ff 

,. ,1,ot1gty'"''R' .. " 

Table 3.01: Showing the percentage of students In response that Curriculum Is well-updated 

Vltrh,blc (;nule 
lll'sponsc 

~ 

o~:%--- Stronglya1,t1cc 4 8 

Awcc '.I 16 57.1% 

Neulral 2 2 7.1% 

Disagree I 1 3.6% 

Strongly disagree 0 l 3.6% 
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From the above table shown, the students have majority agreed to the statement mention \. ~ •· 
bove while 28.6% have strongly agreed and very few students think that the curriculum 1s not wel~ .,.-;;,;:•• 

updated or are neutral in their opinion. ·- - , 

This shows that most of the students are satisfied with curriculum imparted to them. 

Fig.3.02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 3 

Curriculum is well-updated 

• Stroogly •artt ."""' 
Ntult.11 

• Ols~grrt 

• 51•""&1-td~grtt 

'--

Table 4.01 : Showing percentage of students response of statement no. 4 

-i 1'11,:;1amn11.', "1 the -:urril.'\tlum1, ,,ell dc:lined.,,u11.,1111(, 

Variable 

Strongly agree 
Agree 
Neuttal 
Disagree 

Strongly disabrree 

Grade 

4 

3 
2 
I 

No. of 
Resoonse 

7 

13 
5 

2 

0 1 

% 

25% 

46.4% 

17.9% 

7.1% 

3.6% 
·-

From the table shown above, It is observed that 46.4% of the students have agreed posltively 

to Statement. No. 4 and 2.5% have strongly agreed that the programme outcome is well defined but 

still 17.9% are neutral in their opinion and we can also notice that 3.6% of the students have 

disagreed. This shows that some few students were not able to understand or not in favour of the 

programme outcomes highllghted to them. 

Flg: 4.02: Pie Chart representation to the student's responses to statement no.4 

ProgrammeOutcomesof the 
Curriculum is well-defined 

• ~ltoog\y ~g,ut 

•A.gu)t 

Nruh.al 

• 01\.tArtt 

• ,unoa.\vdhJ,rtt' 
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,Table 5.01: Showing the pertentage of the student's response that Curriculum is having a goo ~~ & / ... ~)Imd,m;, ""lblli<y. •-'!."e~./ 
~ ( ·urriculum is h:\\ in!! a good academic t1c,ihili1~ 

I 
Variable l Grade_ No. of % 

Resnonsc 
,__ S_t_ronglyagree _4 6 21.4% 

3 17Ag~------
~----- Neutral 2 1 3 

1---------- D_is_·agrce --------'.l... -- L 1 

~% 

__ 1 
_______ S_tr....:ongly_ disagree _ 0 1i__ ..... 

The table 5:01 shows that 60.7% have agreed t to question above with 21.4% have strongly 

agreed and 10. 7% have given their opinion as neutral and 3.6% as disagree and strongly disagree 

respectively. This shows that majority of them felt that good flexibility exist in curriculum imparted to 

them. 

Ag 5.02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 5. 

I Curriculum is having Good Academic 
Flexibility 

3% 4% 

• Strongly agree 

•Agree I
Neutral 

11Disagree 

Strongly disagree 

l 
Table 6.01: Table showing percentage of student'sresponse that Curriculum delivery adheres to the 

academic calendar. 

Variable Grade 
Res onse 

Strongly agree 4 

Agree 3 

Neutral 2 
Disagree I 

Strongly Disagree 0 

9 I 32.1% 

9 32.1% 

3 10.7% 

6 21.4% 

1 3.6% 

https://caknd.ir
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It is indicated from the table above that 32.1% of ttie students have expressed their opin\\,-----"~ 

trongly agree and agree. However 21.4% disagre~d that ctUr_riculumdel'.very is not according to the --~~~ 
[ 
cademic calendar and 10.7% are neutral to the given que:st1ons. There 1s always a slight change In the 

academic calendar according to the situation arises, so that Is why some students have disagreed to 

the above statement. 

fig. 6.02: Pie chart showing student response to statement related to No. 6 

Curriculumdeliveryadheresto the 
academiccalender 

• Stronsly •Blk 

N<utr-.1 \ 

a 01<>1<•• 

• Strongly dl1<1g1ee 

I 

Table:7.01: Table showing percentage of the student's response to statement related to No. 7. 

7 Curnrnlum ..:nhancd prnks~io11al ethil's. human I alui.:,amll.'1111111111111:nt.il 

;1\\ ,ll'l.'.111.'.-' 

Variable Grade 
No. of 

Response 
% 

Strongly agree 4 13 46.4% 

Agree 
... 
.) 8 28.6% 

Neutral 2 3 10.7% 

Disagree I 1 3.6% 

Strongly disagree 0 3 10.7% 

The above table shows that 46.4% have strongly agreed to the Question asked above and only 

28.6% have agreed, whereas 10.7% students have giv-en any neutral, and strongly disagree responses. 

From the responses, it is observed that majority of th,em are of the opinion that curriculum imparted 

to them enhanced professional ethics, human values and environmental awareness. 

Fig:7.02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 7 

1Curriculum Enhanced Professional 
Ethics, Human values and 
Environmental Awareness 

• stronslv .1g1 c-r-

• A{!Jr.t 

Nl'tHr.11 

00h:1g1~1-

• suongly dis.1grte 

I 
1-----

https://111111m1:11t.tl
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• 0111,!f'!8 n·.1·1•t111tl,•111s, 1/1111 huve givl'n hiKhly po,vitive it 11•<1,1)1111111/ 80-90% ,,{th<' st111/i•nf.1· 

(11/,l'll't'l',I' i.,·. lh(\' h11n·.l!il'('/1 ll>!l'C'('" '/11i.1·ti ,\'l/'tlll.1!11' llllil llKl't'<:d rl!.IJJIJ/1,1'(:.,·. .1-/ww.1· tlwt they {.Jt'I/ 

s111isticdanti 11111wcdt11c i1111111rtl'dih<' c11rric11/11111 1111/wm 

• I n:1•.1;•11· 11(llho111 h1111,· re.,·ponse with the c:11rric:11/um .,·111tlmts 111% j!ivcn 1111eutr11/ tm,Khl to 

1hc111.711is /11.fi.1!~,,shows tlm1 thl'y on· _111'1 under.want! the curriculum provided to them. '/1,is 

111c1ylwh<'ca11s,·,?(low 1111c111l11nce. It may also he hec:ause of lack of respom·es and 
1111,·111iv,·11,·ss class.i111111' 

• fire ti111/i11,l!salso 1'<'1'1'(1/that a very .l'ma/1 perc:entage of the students have disagreed wi1h 

c1w;•rc1111/ll('S/iOII askecl(I)rcgartling ('lll'l'icul11111 !hem, This maybe because that curric11/11m 

impar1al IO 1/rem are 11111 or are no/ meeting their need5. Some reason maybe they .wti.~f.j1ing 

ar,• 1101 able 10(<1/law the subjects taught to them or have not ji1/ly understood. 

1'ayfew .ff I/dents have strongly disagreed, The reason maybe because of irregularity in the 
class. 

Action Taken: 

• Orientations were provided in the beginning of the session and highlighting them about the 
curriculum and its ollfcomes. 

• Encourage them to study by giving home assignments and class test. 

• S1rict auendance is maintained 

• Giring time for students outside classes whenever 1hey are in need 

Teachers Feedback: 

Teachers are quiie satisfied with the student's response but wish that the student develop good 
srudy habit for good academic performance. ICT class room a11d proper sound system is required for 
effective classroom transaction. Tea.chers are also satisfied to some extent with the curriculum but felt 
that it should be reviewed which will be at par with the CUET syllabus. So that it wilJ be easy for the 
students to prepare for their entrance exams. Teachers can also review their perfonnance in order 10 

make the da~s interesting and motivate students to learn. 

SUlllJJl2ry: 

horn the !>urvcy on curriculum feedback conducted for V Semester class. il was fotmd that the 
curriculum imparted ha~helped the students gain knowledge to some extent for the future educational 
practices. The methods oft.caching and learning implemented are t1uitc effective for the students. It is 
observed that the curriculum provided lies within I.heir capucity to understand since majority of the 
students arc able to rc!>pond positi vcly to !he questionnaire. 

Mead of Department 



NAAC CRITERIA-1 
Survey on curriculum feedback 

(Department of Education) 
Ill Semester-2021.-21 

No.ofrespondent:49 

Introduction:Survey on Curriculum feedback was done for the 3'
d 

Semester student Education 

Honours. Questionnaires were being sent in the Google form to the students. link was provided to 

them in which the responses were submitted. All the 49 (Forty nine) students have responded to the 

questionnaires. According to their responses the data has been analysed and interpreted. 

ANALYSISAND INTERPRETATION OF DATA: 

TABLE 1.01: Showing the percentage of student regarding curriculum planned and effectiveness. 

\ l u1ril'ulu111 ,, 11.:IIpl.11111-·d ,1ml ,·1k,1i1,· 

Variable Grade 
No. of 

Response 
% 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 
Disagree 

Strongly disagree 

4 
"j 

2 
I 
0 

19 

24 

3 

2 

1 

38.8% 

49% 

6.1% 

4% 

2% 

The above table shows that 38% of the students strongly agreed and 49% agreed that the 

curriculum Is well planned and effect\ve. Only 6.1%, 4% and 2% have given their opinion as neutral, 

disagree and strongly disagree respectively. 

Therefore, it was found that majority of the students have given positive response that the 

curricul11.Jmimparted to them is well planned and effective, which shows that they have benefitted 

from the curriculum delivered to them. 

Fig. 1.02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 1. 

Curriculum is well planned and effective 

■ Strongly agree 

■ Asree 

Nculul 

QOh.,gu.•c-

■ ~,,o~glv dl<,,grce 
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Table 2.01: Showing the percentage the student's in responses that Current Curriculum i9,_i -~ • 
need-based '\. \ _,. ~ • 

-~:.•-::.}\;.# 

nrinhlcV 

Str<mgly agree 
---

J\g.rec 

Neutrnl 
Oisagn:c 
1gly disagree 

Grade 

4 
I· 

3 
--

2 
I 

0 

No. of %
Re.,_ponsc 

11 22.4% 

34 69.4% 

2 4% 

2 4% 

0 0% 

The table above shows that 69.4% of the students have agreed to the question mentioned 

above. And 22.4% of the students strongly agreed to the statement mentioned above while only 4%of 

the students are neutral in their opinion and another 4% of the students have disagree that 

curriculum is need based. 

Therefore, it may be noticed that most of the students felt that Curriculum is according to 

their needs and interests. A minimal of 4% of the students who disagreed might be that it is not the 

subject of their interest. 

Fig 2.02.: Pie Chart representation of the student's response to Statement No. 2 

Current Curriculum is Need-Based 

a Strongly ~g,re 

■ Agree 

Neutr;it 

■ Dilagrtt 

■ sucnglv diu-grc!~ 

Table 3.01: Showing the percentage of students in responseto Question No. 3 

~-Curri..:ulum 1s \\..:II- updati.:d 

Variable Grade 
No. of 

Rcsooosc 
Strongly agree 4 14 

Agree 3 27 

Neutral 2 7 
---

Disagree I 0 

___§_!rongJy disagree 0 1 

% 

28.6% 

55.1% 

14.3% 

0% 

2% 

The above table shows that 28.6% of the students have strongly agreed to the statement 

above and majority of the student i.e 55.1%have agreed and were of the opinion that the curriculum 
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1swell updated. It 1~ also noticed th,il 14.3%ol tht• s111dc111, r1!Spon~r '.::-.~ ••• h,wcnlvrn a 11cu11,1I nnd o., ~-

2% have strongly dtsdr,rccd. ~•i_:_JI;. 

This shows that most of thr student\ ,1Jtll'l'C110 thr ~1.11cm1•11t 1swell updated, lh,11 ( urr1culum 

although few studel\tS are ne111r,1I lhl~ m,1ybc llf'c~ml' th,11 llwy me Ml w<!II111lhcir rt•~pon~e. 

Informed about the curriculum 11nparted lo them. 

Fig. 3.02: Pie Chart representation of the student rcspon~c lo statement No. 3 

CurriculumIs Well Updlated 

.,,1m,11t,,,,..,, 

•A!lft 

"'"''"' 
• °'""ff 

• \lttlf'Clvl11\.Jgttit 

Table 4-.01: Showingpercentageof student response for Statement no. 4 . 

.! Pr,'1:!';unm.:, ,,u1,,,m,, ,,f th,·\\1111,ulum 1, \\ ,II ,kli llt',I 

Variable 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 
Disagree 

Strongly disagree 

Grade 

4 
3 
2 
I 
0 

No. of 
Resoonse 

9 

27 

7 

s 
1 

% 

18.4% 

SS.1% 

14.3% 

10.2% 

2% 

From the table shown above, it ls observed that 18.4% and SS.1% of the students have 

responded positively to statement no. 4. However 14.3% and 10.2% have given their response as 

newJal and disagreed on the statement given above. Tille reason maybe they are not aware of the 

outcome or the teachers failed to highlight on the programme outcome properly. But majority agreed 

that programme outcomes of the curriculum are well defined. 

Fig:4.02: Pie Chart to the student's responses to statement.. No. 4 

Proaramme outcomes iswell defined 
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·rable 5.01: Showing the percentage of the ~tudents in response to Statement No. S 

V11rinht,• 

St1\111gl):ll!l'l'l' 

i\grc.-I 
NeutralI Disagree 

Stn1ngly 1lisagrcc 

Grade 

4 

J 
2 
I 

- - _L 0 

o. of' 
Hcsponsc 

l2 

78 

1 
:,., 

3 

'1/,, 

24.5% 

Sl.1% 

6.1% 

6.1% 

6.1% 

The table 5:01 shows that 57.1% have agreed to the statement above and 24.5% have strongly 

a~reed while surprisingly 6.1% of the students have given their opinion as neutral, disagree and 

strongly disagree respectively. This may be due to little understanding or they might have thought that 

the C\Jrriculum is quite rigid.However majority felt that the existing curriculum has good academic 

flexibility. 

Fig 5.02: Pie Chart representationof the student response to statement No. S 

Curriculumis having a good academic 
flexibility 

■ suonglyagree 

■ Agrtt 

Neu11a1 I 
•O~gree 

I $\rongly dl~gree \ 

Tab\e 6.01: Table showing percentage of student's response to statement re\ated to No.6 

1, < 11rm:u!t11n,kli,a~ aJh.:rc:, to th.:acadcmi...: cakn,kt 

Variable Grade 
No. of 

I Resoonse 
Strongly agree 4 7 

I Agree 3 22 

i Neutral 2 9 

[ ---
Disagree I 11 

[ Strongly disagree 0 0 

-· -"-~ 

% 

14.3% 

44.9% 

18.4% 

22.4% 

0% 

It is indicated from the table above that there is mixed response in the student response in 

regard to adhering of curriculum delivery lo the academic calendar where 44,,9% have agreed to the 

statement and 14.3%have strongly agreed. 18.4% have given a neutral response while 22.4% have 

disagreed to the statement above. This maybe because of some situation arises or events in the 

college, that we can see some change in the academic calendar. 



Fig. 6:02: Pie charl representatlon of student responst? to statement no. 6 

Curriculum delivery adheres to the 
academic calender 
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Table:7.01: Table showing percentage of the student's response to statement related to statement 

no. 7 

~. l u111, ulum ,·11h,111.:.:d l'1<11i.·,,i1111alcthi.:s. humrn1 vahtc, and Cll\ iro111110.:111al 
,\\\ .t 1\.'lh.''' 

No. of 
Variable Grade Resnoose 

19Strongly agree 4 
25Agree 3 
3Neutral 2 
1lDisagree 
1Strongly disagree 0 

% 

38.8% 

51% 

6.1% 

2% 

2% 

The above table shows that 38.8% have strongly agreed, 51% have agreed and 6.1% have 

given a neutral response to the statement given above. While only 2% have disagreed and strongly 

agreed respectively. Therefore, it is observed that majority of them are of the view that the curriculum 

imparted to them enhanced professional ethics, human values and environmental awareness. 

Fig:7 .02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 7 

curriculum enhanced professional ethics, 
human values and environmental awareness 

2%2% 

a Strongtv ag1ee 
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findings:- \'~\\: . 
The above wu,lyses hal'c yielded . , .· · ·, · . . 

~-,·--:-

'· 
,, . II , .mm~ .1ig111.f1cw11 givenJmdingv.Inrespvn.vcs. 

bythes/11{/l!nfst/rl!o1t Ill j111d111gs havehce11 J7rf!.1'c111cd he/ow: 

► from tlw 1mC1lyscs. it wm_finmd 1 . . . 
. • t 1111mcy11rityof rhe students have stro11j!ly 0 anc agreed w a// the ~t t .o!,!rCC<t1 

. .· . • a en,cnr.1·related to c:urricu/wn. This shows that 
111a101lfy of the studenfa' are c -1. . • .

• d •. • JW e Suti.~/ted wuh the rnrric;11/11m imparted to 
tI11!IIIcm .1ow1d to be q11ite effective. 

► It was found that in statement N 6 h . . . . o. t ere 1s 1111xed reaction rlwt curriculum 
delivery 1sfollowed acco d' h 
. . . . r mg lo t e academic calendar. Although the 
ms/Jtullon Ines to stick to a d, . 
. . 1. ca em1c ca endar but there are usually certain 

s1tuat1on~rises where it needs to adjust with the scheduled dates. However ,he 
syllabus 1s always completed be•o,·e . . 
, • :1• exa111111ut1on. 

► There are only few ~tudents I J d". 
. • • \I 10 1sagreeor strongly disagreed to most of the 

statements given This maybe th .1 • • ,. . . , .' . a 11 1s not t,1e1r su~1ect of interest or maybe 
they me not satisfied with curricu/um imparted to them. 

Action Taken: 

• Orientatio_nwas g_iv~~ to_ the students in the beginning of the sessions highlighting 
about vm·1ous act1111t1es involved in the curriculum. 

• Making subjects interesting by using different methodologies like discussion, seminars 
and educational tours. 

• Motivate the students to have a regular study habits and to have a competitive spirit. 
Apart from studies, students are also encouraged to take part in co-curricular 
activities. 

TEACHERSFEEDBACK: 

• Teachersare quite satisfied with the teachings and its effectiveness with few improvements in 
the methodology. Infrastructure improvement is also required as classrooms are not enough. 
Students' number exceeds the limit and both the students and teacher find difficulty while 
transacting teaching learning process. Students need more motivation for regular attendance. to 
have a competitive spirit for better academic record and performances. Teachers are satisfied 
with the curriculum provided. Hence the same curriculum can be continued. 

SUMMARY: 

From lhe Survey on Curriculum Feedback conducted for the_S~u<lent_s 
d 

Semester,of lll' 
we have come to the conclusion that majority of the studems are sat1st1cd w11hthe total 

. - ·t· ·ded 10the11, Overall the curricuh1m imparted to them is relevant to learnmg ac 11v11esprov1 . •· • . . . 
. al i·c •\l l-clp them a lot in their future comse of action. II1e1r• practtc 11e and 

I
.1 w1 , • ' 

Head of the department 
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CRITERIA-1 

Survey on curriculum Feedback 
(Department of Education) 

1st Semester-2021-2.7.. 
No. of respondents: 49 

Introduction:Survey o" Curriculum feedback was done for the 1 '1Semester students' Education 

Honour~.Questionnaireswere being sent in the Google form to the students. Link was provided to 

the"' Inwhich the responses were submitted. All the 49 (Forty nine) students have responded to the 

auestlonnaires.According to their responses the data has been analysed and Interpreted . 

..\NAI.YSIS AND INTERPRETATION OF DATA: 

TABLE1.01: Showing the percentage of student regardingcurriculum planned and effectiveness. 

I l u111,ulurn 1, 11,II i'l.11111,·dand ,'lk1.·t11 ,· 

Variable Grade 

I . Strongly agree 4 

No. of 
Response 

18 

Agree 283 
Neutral 12 
Disagree 2I 

I Strongly disagree 00 

% 

36.7% 

57.1% 

2% 
4% 

0% 

The above table shows that 36.7% of the students strongly agreed and 57.1% have agreed and 

only2%and4%person respectively are neutral and disagree respectively on the statement above. 

However no student has strongly disagreed. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students are of the opinion that the 

curriculum delivered to them is well planned and effective. 

Ag. 1.02: Pie Chart representationof the student response to statement No. l. 

curriculum is well planned and effective 

•S11ongly -'S' .. 

11\gltf 

Ntul1•l 

■ OI\Jgote 

• ShU('diYdhilB,IN' 



oi: showingthe percentage the student' 
1fable 

2
• 5 11rcspo11~csto statcme11t no. 2 

--

, f 

I 
I 
I 

lte~pnn~c '½,Strongly agree --
- ~--- ---

4Agree -- 1.0 20.4% 

Neutral 3 -- 30 61.2% 

Disagree 2 7 14.3% 
I l 2% --~lrongly disagree 

2%0 1 

61_2%of the students have agreed and 20.4% have strongly agreed that the current 
• 1 rn is need based. However 14.3% are neutral in their opinion and only 2% each have rr1cuu d' d h 

ell d and strongly 1sagree on t e statement above disagree 

Therefore, majority of the student are of the view that the current curriculum is according to 
ds and interests of the students. thCnee 

Fig 2.02: Pie Chart representation of the student responseto statement No. 2. 

I ---- -- -- -,
Current curriculum isneed based 

I 
I 

I 
11suonsty1srtt I 
■ Agrtt 

fltulfal I 

a Ols.ilgftt \ 

■ Stronglydis.ag1e-e 

I 

Table 3.01: Showing the percentage of students in response to Statement No. 3 

1. Cun-iculum i), \\<: \I• 11Pl IalClI 

I 
I 
I 
I 

I 

I 
I 

Variable 
I 

Gnulc 
No. of 

Response 

Strongly agree 4 7 

Agree 
2 
3 36 

4Neutral 

%1 

14.3% 

73.5% 

8.1% 
,. l 2% 

1 l 2% 
I --t---:----r-::::-1 Disagree -----,-,o 

---=Strongly disa~rce___ --- --L----~-- 1 

h students agree d to the statement above and 14.3% 
The above ta ble s hows that 73.5% oft lo/ceand 2% have r espondedas neutral, disagree and 

0havestrongly agreed. Only few studentsO18• 

strongly disagree. 



the responses above, majority I' 1.. 
Fror!l . o t,,e student i.. 

ellupdated which shows that the s 11ave agreed th t h 
11ctf1ISw curriculum is relevant t h .a t e curriculum Imparted 

,,,1 fig, 3.02: Pie Chart representation f h o t e1r present day situation. 
o t e student res 

t ponse to statement No. 3. 

I Curriculumisw•II
"' ·upm1ted 

•\1to11ftfvo1ttrr(' 

• /\gfr• 

,.."""' 
• Di\.ilgrrt 

Stro~ly 1h,.1P,1tr-

Table 4.01: Showing perc t f 
en age o student response to statement no. 4. 

Variable %Res onse 
Strongly agree 4 15 30.6% 

Agree 3 27 

Neutral 2 1 
Disagree I s 

Strnngly disagree 0 1 

55.1% 

2% 

10.2% 

1% 

From the table shown above, It is observed that 30.6% of the students strongly agreed and 

55.1% have agreed to the statement above. Whereas only 2% have given a neutral answer, 

surprisingly 10.2% were not in favour to the statement that the programme outcomes of the 

curriculum is well defined. 

From the responses of the students, majoritv of the students are aware of the knowledge, 

skills and attitudes that they will have at the time of their graduation. A few students who have 

disagreed may either not aware of what they will at'tain or are not confused with the concept of 

programmed outcome. 

Fig: 4.02: Graphical representation tot he student's responses to Qs. No. 4 

Pro1ramme ou1c:omesIs well defined 

\ 



Table 5.01: Showing the percent.age of the students In response to statement no. 5. 

Variable Grade 

Stronglyagree 
Agree 

Neutrnl 
Disugree 

Stronglydisagree 

4 
3 
2 
I 

0 

%Res on~c 
14 28~%~ 
25 51% 

6 12.2% 

2 4% 

2 4% 

The above table shows that 28.6% have strongly agreed, 51% have agreed, 12.2% were 

neutral in their opinion and 2% each have disagreed and strongly disagreed on the statement above.~ This shows that curriculum imparted to them is easily adapted and accessible by the majority of the 

students according to their needs and capabllitles. Howeverfew students must be having difficulty in 
following the curriculum imparted. 

Fig 5.02: Pie Chart representation of the student response to statement No.s 

Curriculum is havinga good academic flexibility 

II Slrongly agre, 

IIAgret 

Neulral 

c Disagree 

■ 511Dl1(!lydlsagre• 

Table 6.01: Table showing percentageof student's responseto statement no. 6 

<, ( un iu,lum dd1, ~l'I aJh~rc:,lo till' ar.:adr.:rni,,aknd~1 

Variable Grade 

Strongly agree 4 

Agree ~ 
.) 

Neulral 2 
Disagree I 

Strongly disagree 0 

No. of 
Response 

9 

28 

5 

s 
2 

% 

18.4% 

57.1% 

10.2% 

10.2% 

4% 

From the table mentioned above, il was found that 18.4% of the students have strongly 

agreed and 57.1% have agreed on the above statement. 10.2% each have given a neutral response 

and disagree respectively. However, only 4% have strongly disagreed. 



- -- ----- ----

0:-7i7t,_..,. ,.,.,.--._; 
('I ~ If 

j "( 1 
~ 

·; 
' ~ ~ ••. 

Therefore,it was found that there is mixed responses to the statement above among b;;,.~ ---: ~. 
students.Thoughmajorityfelt that curriculum deliveryis according to the academir. calendarbu .-:•,~--~;, 

someare of the neutral opinion and h di d This maybe thatmay have expressed some ave even s.igree . 
their views that sometimes the events scheduledIn the academic calendarcannotbe followed exactly 
dueto some situationsarises. 

Fig.6•02: Pie Chartrepresentationof the student response to statement No. 6 

Curriculumdelivery tot he academic adheres 
calender 

I St1ongly.18fC'{' 

IA8fft 

NtuH.11 

■ oi:s,3,e, 
1 s1ronglvd"'B'" I 

Table:7.01:Tableshowing of the student's to statement no. 7 percentage response 

7 ( \IITH.:11ium.:11h,11\lnlp1olc'"1"11,il dine,. 1unt,lll 1aiu..:, and,11111,111111.:111,!I 

a11aren.:" 

GradeVariable 

4Stronglyagree 
.) 'Agree 
2Neuu-al 
IDisagree 

Stronglydisagree 0 

No. of 
Response 

12 

27 

3 

5 

2 

% 

24.5% 

55.1% 

6.1% 

10.2% 

4% 

The above table shows that 24.5% have strongly agreed and majority of the student I.e. 55.1% 
have agreed, whereas6.1%,10.2%and 4% of the students have given neutral, disagree and strongly 
disagreeresponsesrespectively.Therefore,it is obmved that majority of them felt that have 
benefitted in terms of values, environmentalaware1essand ethics through the curriculum imparted 
to them. Few students who disagreed might not have attained any personal convictionsdue to some 
reasons. 

Fig: 7 .02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 7 

Curriculum enhanced professional ethics, 
human valuf!t:iind environmer1t11I awarenen 

•Ol\,1grt'I" 

■ SIIOf!kl'fdl),1g1R 

https://p1,>l~'"'"1i.il
https://Table:7.01


<m 
The above tmufy. ~~••})

1. . ses iave yielded~ ' . . . . .
b'1/11:st11de11tsthe 01,eral! findin \'I findi11g~.•omc.11g11ij11:c1111 In relptmse, ifll'ell 
~ • lu:lmvg. wve heen pre.1·e11ted · 

,. From Ihe cma/ yse i· 
1
·, • 

• ' Wm found ti 1 Ire!.ponded as A . . ' "' 0111tlwr majority of the sludems wve 
• K1 eed m all via/ • ,. • •,r. d wit/, curr • , I . • e1111m1s.llm .1·how.1·1hu1 they are q111re sclflsJ,e

► icu um imparfec/ lo them 
11wa.v al:,o /o1111cl • . · Ilhwfi· 

.· • have also disC1!!,reed disagree,ew .,·111clent.v or .1·rru11J(.ly 10 vw rous ,Wale mer1 . 
. . . 'son The rea.von mayhe becau.w the c11rr1cul11111.

c11rric11/11m .is 1101t 10 t ie,r needs andinterest but must have laken the course 
11nclercompuli·• . - . , . 

• 1011• 711e meth()d of teaching tmd lcarnmg need to lmprovi.,e so 
tha1 we can have /00% achievement .. 

► Veryst11den1s were indifferent and ne111rttf 1owards certain s1a1emen1s. The 
re~s~n maybe because of language difficulty or were confused lo express their 
op1mon correctly. 

Action Taken: 

• Orienta/ion were given in tire beginning of the session where many is.n1es regarding 
al/ainment of curriculum, parlicipation in co-curricular were highlighted. 

• Programme outcome were higl,lighted to the students clearly . 
• Encourage !hem to be more active 1,01 only in studies but also to take par/ in co­

curricular activities. 
• Strief <11te11dance .is mai111ained 

• Givinl{ rime for s111den1s 011/sideclasses whenever they are in need 

• Career guidance and co11nselli11g .were given to !hem 

TEACHERS FEEDBACK: 

• Teachers arc quite satisfied with the teachings and its effectiveness with few improvements in 
the methodology. lnfrastructure improvement is also required as classrooms arc not enough, 
Student number exceeds the limit and both the students and teacher find difficulty while 
transacting teaching learning process. Students need more motivation for regular attendance, to 
have a competitive spirit for heller academic record and perfom,ances. Teachers are satisfied 
with the curriculum but some course need to be updated to keep up with the demand of 
different situations. 

SUMMARY: 

From the Survey on Curriculum Feedback conducted for the Students ofl Semester, we 
have come to the conclusion that m~jority orthe students quite satisfied with curriculum 
imparted to them. They have also gained knowledge, skills, values Lhat enhanced their overall 
personality which will help I.hem lo develop and change for a beuer society and better human 
relationships. Ovcmll, lhc curriculum imparted 10 them is relevant to their practical life and it 
will help them a lot in their ruturc course of action. 

~£.,,,.I I cud of the department: 
-Cu1iGoVL 

https://1mprov,.ve
https://becau.te
https://res1,on.ve
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Students Feedback on Cur.-iculum2022 
DEPARTMENT OF CHEMISTRY 

II-SEMESTER HONOURS 

1
•Curriculum delivery Is well planned and effective 

16 M.SJ)OhSM 

• 4 - Stronglyagree 

e 3-Agroo 

e 2-Neutral 

• 1 - Diugree 
e O - Strongly d1Sagree 

2. Current curriculum Is need based 
16responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neulral 

• 1 - Disagree 
e O - Strongly disagree 

3. Curriculum is well updated 
16 responses 

e 4 - S1rong1yagree 

• 3-Aoree 
f) 2-Neutral 

• 1 - Disagree 

• o- Stronoly disagree 



4. Programmes outcomes of the curriculum Is well defined 
16 responses 

e 4 - Strongl11agree 

e 3-Agree 

e 2 -Neutral 

e 1- Disagree 
e O - Stron9ly disagree 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
16 responses 

e 4 - Sl/ongly agree 

•J-Ag.-ee 
• 2-Neulral 

e 1 - Disagree 
e O- Strongly disagree 

6. curriculum delivery adheres to the academic calendar 

16 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

• 2-Neulnll 

e 1- Disagree 

e O- Strongly disagree 



7. Curriculum includes ra . 
16 ruponses p ct1cal/field trips/ study tours as activities 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agret! 

• 2-Neutral 

• 1 - Disagree 

• 0 - Stronglydisagree 

8- Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
l 6 responst-s 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly <f15agree 

Summary: 
The survey on curriculum feedback of II semester students, it was found that a large percentage of the 
students say that the curriculum is well planned, updated, need based that included practical & 
experimental learning; it also provided awareness on environmental issue/solution and also the 
programmes outcome in it are well defined in the cwrent curriculum. 

~lLl,:' 
Turn Govt. Cnlt!aJC:. Turo 

11,)D 
!)1..·1 111 Chemistry1,11tn ,,;. \if 

fur:,t i11\ l C-,i!kgl.!,Tura 



Students Feedback on Curriculum 2022 
DEPARTMENTOF CHEMISTRY 

IV-SEMESTERHONOURS 

l. Curriculum dellvery Is well planned and effective 
l 3 ,.,sponses 

e 4 - Strongly agroo 

e 3-Agroe 

• 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

2. Current curriculum is need based 
13 responses 

• 4 - Stronglyagree 

• 3-Agree 
e 2-Newat 

• 1 - Disagree 

• 0- Strongly dis31lree 

3. Curriculum is well updated 
13 responee11 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neultal 

• 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



4. Programmes outcomes of the curriculum 'is well defined 
1 3 responses 

e 4 - Stronglyagree 
e 3-Agree 

• 2-Neutral 

• 1 - Disagree 
e O - S1rongly disagree 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 
13 responses 

e 4 - Stronglyagree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e 0-Strongly disagree 

6. curriculum delivery adheres to the academic calendar 
13 responses 

e 4 - S1rongly agree 

• 3-Agree 

• 2-Neutral 
• 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



7. Curriculum includes racr . 
13 responses p ical/field trips/ study tours as activities 

e 4 - Slrongly agree 

e 3-Agrco:: 

., 2 - Neulra1 

• 1 - o,sagree 
e O - Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
13 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

• 2-Neutral 

e 1 - Dis1:1gree 

e O- Strongly disagree 

Summary: 
The survey on curriculum feedback of IV semester students, it was found that a large percentage of the 
students say that the curriculum is weU planned, updated, need based that . included practical & 
experimental learning; it also provided awareness on environmental issue/solution and also the 
programmes outcome in it are well defined in the current curriculum. 

p 
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Students Fecdb11ck on Curriculum 2022 
DEPARTMENT OF CHEMISTRY 

VI-SEMESTER HONOURS 

1. Curriculum delivery Is well planned and effective 
7 f~!=.pi.)l,S(Ut; 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
@ 2-Neulral 

e 1 - Disagree 
e O - Strongly disagree 

2. Current curriculum is need based 
7 responses 

e 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
6 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

3. curriculum is well updated 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Aguie 

e 2-Neutral 

• 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



4. Programmes outcom f h 
7 responses es O t 8 curriculum Is well defined 

5. Curriculum is having a good academicflexlblllty 
7 responsts 

6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
7 responses 

e 4 - Slrongly agree 

e 3-Agrcc 

• 2 -Nculral 

• 1 - Olsauree 
e O - Slrongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
• 2-Neutral 

• 1- Disagree 
e 0 - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - OIMQree 
e O- Strongly disagree 



7. Curriculum includ . 
7 responses es Practical/field trips/ study tours as activities 

• ,s _ Sllongly agree 

e 3-Agree 

• 2-Neutral 

e 1- [)jsagree 
• o _ Strongly disagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics. gender, human values and environmental awareness 
7 responses 

e 4 - Strongly sgree 

e 3-Agreo 

• 2-Neutral 
• 1 - Disagree 
• o - Strongly disagree 

Summary: 
The survey on curriculum feedback of VI semester students, it was found that a large percentage of the 
students say that the curriculum is well planned, updated, need based that included practical & 
experimental learning; it also provided awareness on environmental issue/solution and also the 
programmesoutcome in it are well defined in thecurrent curriculwn. 
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A2120121 

A2120026 

26 

31 

Gender: IQ Cr>py 

:s responses 

• Male 
• Female 

1. Curriculumdeliveryis well planned IQCopy 

28 responses 

• 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

2- Neutral 

• 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



2. Current curriculum is need based 

28 responses 

e 4 - Strongly agree 

( • 3-Agree 
2 - Neutral 

• 1 - Disagree 

• O- Strongly disagree 

3. Curriculum is well updated 

28 responses 

e 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
2- Neutral 

e 1 • Disagree 

e O - Strongly disagree 

4. Programme outcomes of the curriculum is well defined 

28 responses 

• 4 • Strongly agree 

• 3-Agree 
2 • Neutral 

• 1 - Disagree 
• 0 • S1ronglydisagree 

IQCopy 

l(] Copy 

tCJCopy 

A 



'URA GOVERNMENT COLLEGE. TURA. Cwr,c11lum h,cdbJck 2021-20:a. llllll .,~"''-'" 

5. Curriculum is h • 
avrng a good academic flexibility t!:JCopy 

28 responses 

• 4 • Strongly agree 
3-Agree 

2- Neutral 

e 1 - Disagree 

• O - Strongly disagree 

6- Curriculum delivery adheres to the academic calendar lCJCopy 

28 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3 -Agree 

2 • Neulral 

e 1 • Disagree 

e O • SIJ'ongly disagree 

7. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities tCJCopy 

28 responses 

• 4 - Strongly agree 

• 3-Agree 
2- Neutral 

• 1 - Disagree 

• O- Strongly disagree 



TUFv\ GOVERNMENT COLLEGE. TUAA. Curriculum Feedback 2021-2022. llnd Semester 

8• ~urriculum enhanced professional ethics. gender, human values and Q Copy 

environmental awareness 

28 responses 

• 4 • Strongly agree 

• 3-Agree 

2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse·Terms of Service· ~y~Y. 

Google Forms 



A2019926 

25 r A2019887 

Gender 

26 responses 

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
26 ~esponses 

2 Current Curriculum is need based 

26 responses 

eMate 
G Female 

e 4-Strongly agree 

• 3-Agree 
2•Neutral 

• 1-0isagree 

• StronglydiM!Jl'e6 

• 4-Strongly agree 

a 3-Agree 

2-Neutral 

e 1-0isagree 

e Strongly disagree 

lbJCopy 

\QCopy 

iQCopy 

hrtps://docs.google.com/lorms/d/1HzJTK-s4onvWSAPTBOE3so8Aglg6XGaRxUYXxn1Nj1Alvlewanalyllcs 5(1 

https://docs.google.com/lorrns/d/1HzJTK-s4onvWSAPTBOE3so8Agig8XGsRxUVXxn1Nj1Alvlewanalytlcs
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3. Curriculum is w II iQ Cc::;y 
e Updated 

26 responses 

e 4-SttonglY agree 

• 3-Agree 

2-Neuttal 
e 1-0lsagree 
e Strongly disagree 

iQ Copy4- Programme outcomes of the curriculum is well defined 

26 responses 

• 4-Strongty agree 

• 3-Agree 
2-Neuttal 

• 1-0isagree 
• Strongly disagree 

5. Curriculum is having a good academic flexibility IQCopy 

26 responses 

• 4-Slrongly agree 

• 3-Agree 

2-Neutral 

• 1-0isagree 

• Strongly disa9ree Oll~ 

-:~....\ 
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- ... 
,·./ 
~ 

·-. "·'-"'' ..,..;, 
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6• Curriculum delivery adheres to the academic calendar l!:;lCopy 
26,esponses 

• 4-Slrongly agron 

• ~1-Aoroo 
') Noulml 

• 1-Dlsnuu,o 

• s1,on11lydl,00100 

7. Curriculum Includes practical/field trips/ study tours as activities lCJc,,p/ 

26rt'sponses 

• <I-Stronglyagree 
e 3-Agree 

2-Neutral 

• 1-Dlsagree 
e Strongly cf,sagree 

8. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and lbJCopy 

environmental awareness 

26 responses 

• 4-Strongly agree 

• 3-Agree 
2-Neutral 

• 1-Disagree 

e Strongly disagree 

Th,~wment 1~ ne,lher created nor endorsed by Gooole. &pooAbuse·Termsof service· Pnvacy Pol,cy 

Google Forms 
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CURRICULUM FEEDBACK 2021 •2022. Vllh sem0$lor 

CURRICULUM FEEDBACK 2021-2022. Vlth 
semester 
13 responses 

Publish analytics 

Name of the Student: 

13 responses 

Sydneyreo A Sangma 

Nitish Neogi 

Chianik D Marak 

Frecyamanchi Ch Marak 

Tibath C:h Marak 

Sengbath R Marak 

Silgamchi M.Sangma 

Galchi N Sangma 

Nikitakoch 

Tura Government College 

Adam Tuestober D Shira 

Riksmiyan B Marak 

John wesley m marak 

d/1 ShESP - 08oNnaVOcYPnNvzxbLarSBIJ0N7UczhNAYgv0/111ewanalytics
1,11ps://docs.9oogle.comllorms.! 

https://hllps://docs.google.com
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1,,.,.u,,ull4ULUl\,ll, tL.UtU\Lt~ 1,(),11•20 ✓.'l, Vllh semester 

1 • Curriculum d . . 
ehvery 1s well planned and effective 

13 responses 

2 • Current curriculum is need based 
13 responses 

3. Curriculum enhanced employability 

1 3 responses 

• 4 • Stronoly disagree 

'.I • Disagree 

'l - No11ha! 

• 1 • /\(IHJO 

e O • Slrongly aoroe 

• 4 - Strongly disagree 

• 3 - Disagree 
2- Nleutral 

e 1-Agree 

• 0 - Strongly agree 

• 4 - Strongly disagree 

e 3 - Disagree 

2- Neutral 

e 1-Agree 

e O- Strongly agree 

t!J Copy 

l!:JCopy 

[bl Copy 



111.10/22. '4:24 PM 

4. Curriculum is h . CURR1cvLuM, ~L1)0/\<.1<.nm ?On v,u,..,,,_,.., 

13responses 
av,ng a 90od 

academic flex:1b1l11y [) Lony 

e " S111,.111tyd,wgrw 

• 3 ll11111uru11 

? Nrmfrot 

• 1 Auooo 

e O Strongly ag,c,, 

S. Curriculum delivery adheres to the academic calendar \Q Cr,p1 
13 resl'Ol'lses 

• 4 - Strongly dlsagree 

• 3 - Disagree 

2- Neutral 

• 1 -Agree 
• 0 - Slrongly agree 

6. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and !!:ICooy 

environmental awareness 

13 ,esponses 

e 4 - Strongly disagree 

• 3 - OiSagree 

2. Neutral 

e 1 -Agree 

• 0 • SlrOI\Qly agree 
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. curriculum 
7 

inc\udes activities for the overall development of a student 

, 3 responses 

• 4 _ s1rongly disagree 

3- Disagree 
2- Neuual 

e 1-Agree 

• 0 _ strongly agree 
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NAAC 

CRITERIA-1 

Survey on curriculum Feedback 
(Department of Education) 

Vt'h Semester-2022 
No. of respondents: 30 

Introduction: Survey on Curriculum feedback was done for the Vlth Semester students' Education 

Honours. Questionnaires were being sent in the Google form to the students. Link was provided to 

them in which the responses were submitted. All the 30 (thirty) students have responded to the 

questionnaires. According to their responses the data has been analysed and interpreted. 

ANALYSIS AND INTERPRETATION OF DATA: 

TABLE 1.01: Showing the percentage of student regarding curriculum planned and effectiveness. 

I ( ·11rrinil11m 1, \\,'II pl.11111L'd athl ,·l°kcli, L' 

No. of %Variable Grade 
Response 

~ 

46.7%Strongly agree 4 14 

16 53.3%Agree 3 -
0 0Neutral 2 

Disagree 1 0 0 

0Strongly disagree 0 0 
' 

The above table shows that 46.7% of the students have strongly agreed and 53.3% have 

agreed to the above statement given to them. No students have given neutral, disagree and strongly 

disagree response. Therefore, It can be assumed that the students are of the opinion that the 

Curriculum is well planned and effective. 

Fig. 1.02: Pie Chart representat.ion of the student response to statement No. 1 

Curriculum is well planned and effective 

• 'ihongtv Jgree 

Agree 

Neul1AI 

• 01\,1g,ee 

~,, ongiy dl~ag, t>e 
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Table 2.01: Showing the percentage the student's In responses to statement no.2 

Val'iahlc Grade 
No. of 

%
Res onsc 

Strongly agree --
4 11 36.6%--- -

Agree 3 19 63.3% 

Neutral 2 0 0 
Disngrcc 0 0 

Strongly disagree 0 0 0 

The table above shows that 63.3% of the students have agreed to the statement mentioned 
above. And 36.6% of the students strongly agreed while no students are found to be neutral, disagree 

or strongly disagree in their opinion that curriculum Is r.eed based. 

Therefore, it may be noticed that most of the students felt that the curriculum is relevant and 
according to their needs and interests. 

Fig 2.02: Pie Chart representation of the student response to statement No. 2 

Current curriculum Is need based 

11Strongly agree 

■ Agree 

Neutnl 

t1 Oi~grtt 

■ Slro~ly disagree 

Table 3.01: Showing the percentage of students in response to Statement No. 3 

' ( 1' I 'l 'l:11111 !~ \\di- 1111d:11l:d 

Variable Grade 

Strong! y agree 4 
Agree 

., 

.) 

Neutral 2 
Disagree __ I 

Strongly disagree 0 

No. of 
Response 

O/o 

10 33.3% 

17 56.7% 

2 6.7% 

1 3.3% 

0 0% 

The above table shows that 33.3% of the students have strongly agreed and 56.7% have 

agreed to the statement mentioned above. It is also noticed that 6.7% students have given a neutral 

response and 3.3% have disagreed while no student has strongly disagreed 



1 

--

1h1sshows that ,nost r 
• 0 11e ~llldl'nh w!'rc ol the opinion lh;it lhl' \ubjccl content is update 

.
• 
:, 

and on vI Icw stu dcnts W<'fi? 1101 siirr 1•11('1u1:h •'XP"'" 1lw11v1rw~ ,rnd lwncc lwve r,iv1>11111 a neutral 
answer. ' 

Fig. 3.0?: Pie Ch:irt1 representation of tho ~ludont rnsponsc to statement No. 3 

Curriculum Is well updated 

I 
• \I rn11gly••K•r•r· 

• llg11•r I
Nrulral 

• lll-.ftrtr 

~tronRIV111-.gree 

Table 4.01 : ShowingpercentageofstudentresponsestatementNo.4 

- 1' ,·;1.1111;•1,·, •1t1k'P111~·, ,,1th-: u111H:ulumi~ ,1cll tklin..:J 

No. ofVariable Grade 
Rcsoonse 

Stronglyagree 4 9 

• Agree 193 
Neutral 22 

I Disagree I 0 

0I Stronglydisagree 0 

% l 
30% ' 

63.3% 

l 6.7% 

l 0% 

0% 

From the table shown above, it is observed that majority of the students i.e. 63.3%have 

agreed and 30%have !>tronglyagreed that the programme outcome of the curriculum is well defined. 

Only 6.7% have given a neutral answer. The reason maybe they have 1lttle knowledge or are not sure 

on the programme outcome of the curriculum. However, no students have disagreed to the above 

statement. 

Fil!:4.02 :PieChartrepresentationof the studentresponseto statementNo.4 

Proeramme outcomes of the curriculum Iswell 
defined 

https://Ntutr.1I
https://Nt�ulr.1I
https://represent.it
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5 oi: Showing the percentage of the stud . 

,able • ents •n r-esponseto statement no.S 

Vuriubl"- Strongly agree 
C:n11Jc 

Agree 4 

Neutral 
., 

Disagre1.: 2 
1Strongly disagre;- ---
0 

''lo 
Resp~ 

33.3% 

18 

10 

60% 

1 3.3% 

1 3.3% 

0%0 

The table 5:01 shows that 60% of the students have agreed, 33% have strongly agreed a nd 
• %each have given a neutral and disagree response that there is good flexibility on the curric.ulum 

,.3 rted to them. This shows that majority of them are able to adapt and adjust according to their in1pa 

dsand capabilities. nee 

Fig s.02; Pie Chart representationof the student response to statement No. 5 

Curriculumis having a good acdemic flexibility 

3% 3% 

■ Strongly agree 

■ Ag,ee 

Neutral 

a Disagree 

■ Strongly diiagree 

Table 6.01: Table showing percentage of student's response to statement no. 6 

Variable Grade Res onse 

Strongly agree 4 7 

Agree J 20 

Neutral 2 1 

I 1I Disagree 
() l[_ Strongly disagree 

23.3% 

66.7% 

3.3% 

3.3% 

3.3% 

arrrced and 13.3% have strongly agreed tothat 66 6% have .,
It • • d. t. d from the table above • 1 disagree and strongly disagree response. ts in tea e iven a neutra , . 

theabove statemen t • While 3.3% each have g inion that the curriculum is delivered according to the 

Thusit isobserved that majority are of the op light change in the scheduled date, as a reason, 
may be some s 

academiccalendar, although th ere . n statement. 
don the givesornestudent must have disagree 
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1 chart representation of the stud 
;; 5:oz:p e ent response to st 

fll· atement No. 6 
j Curriculum delivery adh 

calend:~ to the academic 

• )hong1y Jgtft 

• Aairt 

l'#ulr.al 

• OJ\itjttr 

Shu,.ly d11.1g,,... 

rable:7.01: Table showing percentage of the stud t' 
en s response to statement no. 7 

- ('1111il· 1 1ll1111 l't1h.1!ll'.l'd lllPlc·"in 1. I ·ti . I 
. 1 .i l lll'-. 1um.111 ,alu-:, <111d L'Jl\ 11,1111.,.·111,il 

•\\ .II c'lll',, 

Variable Grade No. of %
Response 

Strongly agree 4 9 30% 

Agree 3 18 60% 

Neutral 2 3 10% 

Disagree I 0 0% 

0 Q 0%Stronglydi$~gr~~ 

60% of the students have responded agreed, 30 %have strongly agreed and 10% have given a 

neutral response to the statement mentioned above. However no students have disagreed and 

strongly disagreed. Therefore, it is observed that majority of them have benefitted in regard to ethics, 

human values and environmental awareness through the curriculum imparted to them in the 

institution. 

Fig: 7.02: Pie Chart representation ofthe student response to statement No. 7 

Curriculum enhanced professional ethics, 
human values and environmental awareness 

L_ __ _ 

• Sh onglv ,1a1 ee 

IIAgit'C' 
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findings:- ~u(iJ'·~~ 
' 711e above analyses have yielded t . . . i•~~. 
nythe studenrs the overall fi1 d' } Ji11dings.•ome s1gnifica111 In re.vponses . ' 

1 mg.~ wve been presented below: • gnen 

► From the anulyscs, it Wat found I . . . 
positively i e II .h : : t wt mcyortty oj the st11den1s responded

• • 1ey ave given a rtrm,gl d J
shows that lh, , Y agree an, agreed responses. This .1 ' 

c stuuenls h<ive achiev •d I • d
and altitudes. ~ eur111ngan acquired knowledge skills 

► Very few Slltdent~ have ·, . I• • g11en a neutra response011 some statements. Thii· 
shows 1hat they are .r. d J • • . con.,use or t 1ey still need to have a heller 1mclerstmiding 
on the curncu/11m imparted to them. 

Action Taken: 

• Orie~tations were provided in the beginning of the session and hiRhlighting them aho1111he 
curriculum and its outcomes. 

• Encourage them lo s1udy by giving home assignments and class test. 
• Strict attendance is maintained. 

• Guidance and co11nselli11g were ex1ended to them whenever they need <>n various issues. 

Teachers Feedback: 

Teachers are quite satisfied with the student's response but wish that the student develop good 
study habit for good academic performance. ICT class room and proper sound system is required for 
effective classroom transaction. Teachers are also satisfied to some extent with the curriculum but felt 
that it should be reviewed which will be at par with the Ct.JET syllabus. So that it will be easy for the 
students to prepare for their entrance exams. Teachers can also review their performance in order to 
make the class interesting and motivate students to learn. 

Summary: 

From the survey on curriculum feedback conducted for Vlth Semester class, it was found that 
the curriculum imparted to them has helped the students gain knowledge to some extent for the fl1ture 
educational practices. The methods of teaching and learning implemented are found lo be quite 
effective for the students. Although, educational lours or field trips can be included that will give them 
more exposure for their practical studies. Lt is observed that the curriculum provided lies within their 
capacity to understand since majority of the students are able to respond positively to the 

questionnaire. 

Head of the departmenl: 

~J.,
Tura So'll College, Turn. 
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Students Feedback on CurricuJum 2021-2022 

DEPARTMENT OF msTORY 
VI-SEMESTER HONOURS 

1. Gender 
23responses 

e Mole 
e Female 

2. Curriculum delivery is well planned and effective Mark only one 
23 responses 

e 4 • S11ongly agree 

e 3-Agree 
2 • Neutral 

• 1 • Disagree 
• 0 • Slrongly disagree 

3. Current curriculum is need based Mark only one 
23 responS<!s 

• 4 • StrOflgly agree 

• 3 -Agree 
2 • Neultal 

e 1 • Disagree 

e O • S1rongly disagree 



4. Curriculum Is well Updated 
23 responses Markonly one 

• 4 • Siru11nly OQIUC 

• 3 A41u," 
? Nnulrnl 

• 1 Dl•'llJftto 

• 0 <ll•11gr<10!lh1Jt1UIV 

5. Programmeoutcome of the curriculum Is wen defined Markonly one 
23, .. ponses 

• ◄ • Slfonglytgtee 

e 3 • A41ree 
2. Neutral 

e 1-1>ug1ee 

• O • Slrongly disagree 

6. Curriculum is having a good academic flexibility Mark only one 
23 responses 

• 4 • Sll'Ongty agree 
• 3 -Agtee 

2 • Neuual 

e 1 • Olsa11ree 

• O • Strongly disagree 



7. Curriculum delivery adh 
23 '"P0nses eres to the academic calendar 

Mark only one 

• • • Strongly agrc,e 

• 3 • Agree 

• 1 • 01$119,ee 

• O • Soongty dis&grcc 

8. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities Mark only one 
23 respon$es 

• 4 • Strongly agree 

• 3-Agree 

2 • Neu1ral 

• 1 • Disagree 

• 0 • S11ongly disagree 

9. Curriculum enhanced professional ethics, ger.der. human values and environmental 

awareness Mark only one 
23 responses 

e 4 • Strongly agree 

e 3-Agree 

2 - Neu11111 

e 1 • Disagree 

• O • Strongly disagree 

~(p;AJY?
~I/ HOO ('jp_~ia~s~) 

(History Departme"f..\ra~~ "rJ1~a•1ra Govt. College, TtW9. 
Tura 

https://profession.if
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TURA GOVERNMENT COLLEGE::TURA 

DEPARTMENTOF GEOGRAPHY 

STUDENTSFEEDBACKON CURRICULUM 2021-2022 

Shethsemester 

Receiving feedback from students is becoming more common in higher education. The purpose of 
creating these kind of feedbacks ls to see how effective the teaching and learning environments are 

in the department and the college at large. 

Below are the chart and diagrams of the feedbacks received from the students on curriculum based 
on the number of respondents. 
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S190289S 

/ S2202879 

S2202885 

$2002885 

Semester t!:) Copy 
52 responses 

8 

6T(11 5%) 
6 7 (1~5%) 

.c(7.7%) 

4 

0 

3 (5.8%) 
I 

'2 (:•2!(3,_!i¾) 2 (3.8%) 2 (3.8%) 2 (3.8%) 

1 3 Semester, 2022 5th 6Ih semester Bsc 5th sem 
1st 3rd Semester 5th semester S.sc 6 semester Passed 

Gender lh1Copy 

52 responses 

e Male 

e Female 



c1rriculumdelivery is well planned and effective? l.!;JCopy 

,s2 responses 

/ 

2. Current curriculum is need based. 

52 responses 

3. Curriculum Is well updated. 

52 responses 

e 4- Stronqly agree 

e 3-Agree 

2- Neutral 

e 1- Disagree 

e O-Strongly disagree 

e 4• Strongly agree 

e 3-Agree 

2-Neulral 

e 1- Dfsagree 

e 0- Strongly disagree 

e 4- Strongly agree 

e 3-Agree 

2- Neutral 

e 1- Disagree 

e 0- Strongly disagree 
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S.Curriculum is having a good academic flexibility. jQ Copy 

52responses 

e 4- Strongly AQree 

e 3-Agree 
2-Neutral 

• t • Disagree 
e O· Strongly d,sa9ree 

6. Cumculum delivery adheres to the academic calender &) Copy 

52 responses 

• 4. Strongly aoree 

e 3• Agree 

2-NoU1ral 

e t • 01s..19reo 

e O Strongly d1sogroo 
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s: responses 

e 4. Slrongly agree 
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2· Neutral 
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NAAC 

CRITERIA-I 
SURVEY ON CURRICULUM FEEDBACK FOR 2021-2022 

Botany Department 
1st semester 

1. 

a) 

b) 
c) 

d) 
e) 
2. 

a) 

b) 

c) 

d) 
e) 
3. 

a) 

b) 
c) 

d) 

e) 
4. 

a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

Curriculum delivery is well planned and effective 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 2 

Agree 3 9 

Neutral 2 20 9 

Agree 1 0 

Agree 0 0 
Current curriculum is need based 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 3 

Agree 3 14 

Neutral 2 20 3 
Agree 1 0 
Agree 0 0 
Curriculum is well updated 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 0 
Agree 3 17 
Neutral 2 20 3 
Agree 1 0 
Agree 0 0 
Programmes outcomes of the curriculum is well defined 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 4 

Agree 3 12 
Neutral 2 20 4 
Agree 1 0 
Agree 0 0 

% 

10.00 

45.00 

45.00 

0.00 

0.00 

% 

15.00 

70.00 

15.00 

0.00 

0.00 

% 

0.00 

85.00 

15.00 

0.00 

0.00 

% 

20.00 

60.00 

20.00 

0.00 

0.00 



1 

5. Curriculum is having a good academic flexibility 

Variable Grade Total number of No. of Response % 
Responders 

a) Strongly agree 4 3 15.00 
b) Agree 3 12 60.00 
c) 

20 
Neutral 2 5 25.00 

d) Agree 1 0 0.00 
e) Agree 0 0 0.00 
6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 

Variable Grade Total number of No. of Response % 
Responders 

f) Strongly agree 4 2 10.00 
g) Agree 3 11 55.00 
h) Neutral 2 20 7 35.00 
i) Agree 1 0 0.00 
j) Agree 0 0 0.00 
7. Curriculum includes practical/ field trips/ study tours as activities 

Variable Grade Total number of No. of Response % 
Responders 

f) Strongly agree 4 4 20.00 
g) Agree 3 13 65.00 
h) Neutral 2 20 3 15.00 
i) Agree 1 0 0.00 
j) Agree 0 0 0.00 



TURA GOVERNMENT COLLEGE,TURA 

STUDENTSFEEDBACKON CURRICULUM 2021-2022 
DEPARTMENTOF BOTANY 
1st SEMESTER HONOURS 

Gender 
20 responses 

e Male 

e female 

e Others 

Curriculum delivery is well planned and effective 
20 responses 

• 4 •Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neub'al 

• 1 • Disagree 
e O. Strongly disagree 



I 
Current curriculum is need based 
20 responses 

e 4 - Sb'ongly agree 

e 3-Agree 

2 - Neutral 

• 1 - Disagree 
e O-Strongly disagree 

Curriculum is well updated 
20 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

• 1 - Disagree 
e O -Strongly disagree 

Programmes outcomes of the curriculum is well defined 
20 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neub'al 

e 1 - Disagree 

e O- Strongly disagree 

~. 
He8Sol~ 
8oll!IY0e?ill\l•"""' 
Tura Govt. CoUeg!l. 



I 
Curriculum is having a good academic flexibility 
20 responses 

curriculum delivery adheres to the academic calendar 

20 responses 

e 4. Strongly noruc, 

e :l -1\{Jroo 

1-Noulrnl 

e 1 Olr.ngroo 

e o -Stronglydlsnoroo 

e 4 - Strongly ngreo 

• 3-Agreo 

• 2-Neutrel 
e 1 - Dlsagroo 

e 0-S~onglydlsegreo 

Curriculum includes practical/ field trips/ study tours as activities 
20 responses 

• 4 - Sb"ongly agree 

e 3-Agree 

e 2 -Neutral 

e 1 - Dis agree 

• o - Strongly disagree 

1-.. 
He9ioYOe~ 
Bol.8IIYOepartire:1t, 
Tura Govt. Co\lel;~-
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NAAC 

CRITERIA-I 
SURVEY ON CURRICULUM FEEDBACK FOR 2021-2022 

Botany Department 
3rd semester 

1. 

a) 

b) 

c) 

d} 

e) 
2. 

a) 

b} 
c) 

d) 

e) 
3. 

a) 

b) 

c) 

d} 

e) 
4. 

a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

Curriculum delivery is well planned and effective 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 5 

Agree 3 7 

Neutral 2 15 3 

Agree 1 0 

Agree 0 0 
Current curriculum is need based 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 3 

Agree 3 10 

Neutral 2 15 2 

Agree 1 0 

Agree 0 0 
Curriculum is well updated 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 5 
Agree 3 10 

Neutral 2 15 0 
Agree 1 0 
Agree 0 0 
Programmes outcomes of the curriculum is well defined 

Variable Grade Total number of No. of Response 
Responders 

Strongly agree 4 5 
Agree 3 8 
Neutral 2 15 2 
Agree 1 0 
Agree 0 0 

% 

33.33 

46.66 

20.00 

0.00 

0.00 

% 

20.00 

66.66 

13.33 

0.00 

0.00 

% 

33.33 

66.66 

0.00 

0.00 

0.00 

% 

33.33 

53.33 

13.33 

0.00 

0.00 



5. Curriculum is having a good academic flexibility 

Variable Grade Total number of No. of Response % 

- - Responders 
a) Strongly agree 4 5 33.33,-
b) Agree --3 7 46.66 
c) Neutral 15

2 3 20.00- --
d) Agree 1 0 0.00- -- -- ,-e) Agree 0 0 0.00 
6. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 

-
Variable Grade Total number of No. of Response % 

Responders 
--- -f) Strongly agree 4 5 33.33-- ·- -g) Agree 3 7 46.66 --- - --h) Neutral 2 15 3 20.00 -i) Agree 1 0 0.00 

j) Agree 0 0 0.00 
7. Curriculum includes practical/ field trips/ study tours as activities 

Variable Grade Total number of No. of Response % 
Responders 

f) Strongly agree 4 6 40.00 ---
g) Agree 3 9 60.00 
h) Neutral 2 15 0 0.00 

i) Agree 1 0 0.00 

j) Agree 0 0 0.00 



TURA GOVERNMENT COLLEGE,TURA 
STUDENTSFEEDBACKON CURRICULUM 2021-2022 

DEPARTMENTOF BOTANY 
3rd SEMESTER HONOURS 

Gender 
15 responses 

• Male 
e Female 

Others 

Curriculum delivery is well planned and effective 
15 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

iR 

Headof~p:rtment. 
BotanYDepartment. 
turaGO'AColBQ8-



Current curriculum is need based 
15 responses 

e 4 • Strongly agree 

e 3 -Agree 

2 - Neutral 

e 1- Disagree 

e O • Strongly disagree 

Curriculum is well updated 
1 5 responses 

e 4 • Strongly agree 

3 -Agree 

2 - Neutral 

e 1 • Disagree 

e O • Strongly disagree 

Programmesoutcomes of the curriculum Is well defined 
15 responses 

e 4 • Strongly agree 

e 3-Agree 

2 -Neutral 

e 1 • Disagree 

e O -Strongly disagree 

~, 
HeadofQepc-rtmell\. 
Bo\alW0epartment. 
1ura Govt.~-



Cu111culum1s having a good academic flex,blhty 
1" ff't.('Ont-f\t 

e d - Stronoly aqree 

) Agree 

:, N-11tral 

e I Ol~agr,r 

• O- S!ronqly dis agree 

Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
1 5 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3 -Agree 

2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e o - Strongly disagree 

Curriculum includes practical/ field trips/ study tours as activities 
1 5 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O- Strongly disagree 

~· rfncp~rtment. 
B.,Lw, ~.1 Jrtmen~ 
l ._,l C::\'- C''.,);.:. 
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CRITERIA-I 

SURVEYON CURRICULUM FEEDBACKFon 2021,-2022 
Botnny Department 

111!.'l sornostor 

1. Currlcul11mdelivery Is WAIi plnnnoll nnd AfloGliv 

-
Variable Gracie 

·----
a) Strongly agroo .., 

--- -
b) Agree 3 - - ,_ 
c) Neutral 2 
d) Agree 1 

e) Agree 0 
2. Current curriculum is need based 

---
Variable Grade 

-- -- - - -
a) Strongly agree 4 - - --
b) Agree 3 - - - - -
c) Neutral 2 --
d) Agree 1 

-
e) Agree 0 

- -
3. Curriculum is well updated 

Variable Grade 

·--- - -
a) Strongly agree 4 
b) Agree 3 -
c) Neutral 2 -
d) Agree 1 -- ---
e) Agree 0 
4. Programmes outcomes of the curriculum is well 

Variable Grade 

--- - --
a) Strongly agree 4 
b) Agree 3 - -
c) Neutral 2 ----- -
d) Agree 1 --
e) Agree 0 

fl 

Totnl numbflr of 
Rospondors 

:12 

Total number of 
_Resp~nders 

12 

Total number of 
____!!es_eo~ders 

12 

defined 

Total number of 
~_eonders 

12 

No.ofRosponso 

LO 

1 

0 

0 

No. of Response 

2 
8 
2 

0 

0 

No. of Response 

1 
1.0 

1 

0 

0 

No. of Response 

3 
7 

2 
0 

0 

% 

/!,Tl 

RUl 
f!.l'I 
(1,()0 

0,00 

% 

16.66 

6G.6G 
16.66 

0.00 

0.00 

% 

8.33 

83.33 
8.33 
0.00 

0.00 

% 

25.00 

58.33 

16.66 

0.00 

0.00 

HeooofOepa.rtnld. 
BotanyDop~ 
TuraGovt~. 



5. Curriculum is having a good academic flexibility - - --
- --

Variable Grade Total number of 
Responders 

a) Strongly agree 4 
b) Agree 3 ----- -- 12c) Neutral 2 
d) Agree 1 
e) Agree 0 
6. Curriculum delivery adheres lo the academic calendar 

-- --
Variable Grade Total number of 

Responders 
f) Strongly agree 4 
g) Agree 3 

h) Neutral 2 12 

i) Agree 1 
j) Agree 0 
7. Curriculum includes practical/ field trips/ study tours as activities 

Variable Grade Total number of 
Responders 

f) Strongly agree 4 

g) Agree 3 

h) Neutral 2 12 

i) Agree 1 

j) Agree 0 

-- -- - - - -
- - --

No. of Response % 

- -~-- ---
2 16,66 
8 66.66 
2 16.66 

·-
0 0.00 

0 0,00 

--- - . 
No. of Response % 

2 16.66 

9 75 
1 8.33 

0 0,00 

0 0,00 

No. of Response % 

5 
2 

5 

0 
0 

41,66 

16.66 

41.66 
0,00 

0.00 

--

,., 
~of~ 
BotanyDe?~ 
Tura Govt. Co!'.age. 



TURA GOVERNMENT COLLEGE,TURA 
STUDENTSFEEDBACK 2021-2022ON CURRICULUM 

DEPARTMENTOF BOTANY 
5th SEMESTER HONOURS 

Gender 
12 responses 

e Male 

e Female 

Others 

curriculumdeliveryis well planned and effective 
12responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

• 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O -Strongly disagree 

~I, 

Headof Depal1m8ffl. 
BotanyDepartment. 
TuraGovt.College. 



Current curriculum is need based 
1:: responses 

Curriculum is well updated 
12 responses 

Programmesoutcomes of the curriculum is well defined 
12 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3 - .AQree 

2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O- Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3 -.AQree 

2 - Neutral 

• 1 - Disagree 

• O - Strongly disagree 

• 4 - Strongly agree 

• 3 -.AQree 
2-Neutral 

• 1 - Disagree 

• 0 - Strongly disagree 

He-~ofD~Po,1.ment 
BotanyDepartmoo~ 
T ura Govt. Collsg11 
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Curriculum is having a good academic flexibility 
12 responses 

Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
12 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3 -Agree 

2 - Neutral 

e 1- Disagree 

e O • Strongly disagree 

e 4 • Strongly agree 

e 3 -Agree 

2 - Neutral 

• 1 • Disagree 

e O • Strongly disagree 

Curriculum includes practical/ field trips/ study tours as activities 
12 responses 

e 4 • Strongly agree 

e 3 -Agree 

2 • Neutral 

e 1 - Disagree 

e O • Strongly disagree 

********************************************************************************** 

HIidof~ 
8oaly~ 
Tin GcM.Caiege. 
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Alumni Feedback on Curriculum 2019 Batch. 
Department of Chemistry 

1-Curriculum delivery is well planned and effective 
8 responses 

2. Current curriculum is need based 
8 responses 

3. Curriculum enhanced employability 
8 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Stronglyagree 
e 3-Agree 

2 - Neutral 

e I - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutrat 

e 1- Disagree 

e O - Strongly disagree 



4. Curriculum Is 1 • 
iaving a good academic Oexibll ity8 responsu 

• • • SJ,o,,gly ag,ee 

• 3· A.g,oo 
2 - Ne1otfloid 

• 1 - Ois;,oreo 

e O - svong:y<11ngrer 

S. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
e,~f>M!;u 

• 4 - S~1ono1yag1te 

e.1-Agree 
2-Neu1r.aJ 

• 1 - OfsiJQfC'C 

e O --Strongly dJS<19rec 

6. CurriculumIncludes practical/field trips/ study tours as activities 
8respoM6 

e < • S1Ion¢y•g1H 

• 3- Agree 
2 - Neut:a! 

8 I - 01sa91ee 

e O - $11w-9ly d1sng1e~ 

https://2-Neu1r.aJ


7• Curriculum enhanced 111olessionnl awarenessethics, gender, human values nnd environmental 
~ tf$POrnU!J 

• ,1 - s1,onol'.Ing,eo 

e J-A9100 

2 - !leutrol 

8 1-0iugree 

• 0 - SlrOniJlythsa91tt;1 

Summary: 
The survey on curriculum feedback the alumnus 2019 Batch, it was found that a large percentage of the 
srudents say that the curriculum is well planned, updated, enhancesemployabilitythat included practical 
& experimental learning; it also provided awareness on environmentalissue/solutionand also good 
academic flexibility in the current curriculum. 

I-lead of Depanmen1 
Depanment: Chemistry 



 
 

  

1. Curriculum delivery is well planned and effective 
10 responses 

2. Current curriculum is need based 
1 0 responses 

3. Curriculum enhanced employability 
10 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

TURA GOVEURA GOVERNMENT COLLEGE, TURA. 
(Department of Commerce) 

Alumnni Feedback on Curriculum 2021-2022. 



4. Curriculum is having a good academic flexibility 
10 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

5. Curriculum delivery adheres to the academic calendar 
10 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 



6. Curriculum includes practical/field trips/ study tours as activities 
10 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

7. Curriculum enhanced professional ethics, gender, human values and environmental awareness 
1 0 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2-Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

 
As per the data being collected,lected, only 10 Alumni out of 39 (25.64% respondentrespondents) for the 

session 2021-2022 has been rresponded to the feedback questionnaires viavia google form. The 

above pie-charts are self-explainplained scenarios regarding the feedback from m the alumni. All of 

the responses are majority ‘stron‘strongly agree’ or ‘agree’ to the questionnaires.es. 

 

 

 

 

 

 

          

  Head,          Principal,rincipal, 

 Department of Commerce,merce,     Tura GoveTura Government College, 

 Tura Government College.e.       Tura. 

       

https://questionnaires.es


1. Current syllabus is need based 
87 responses 

2. Curriculum having current content 
87 responses 

3. Programmes outcomes of the syllabi is well defined 
87 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

Teachers Feedback on Curriculum 2021 

Tura Government College, Tura 



4. Curriculum having good academic flexibility 
87 responses 

5. The course content fulfills the need of students 
87 responses 

6. Need of review of the syllabus 
87 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e O - Strongly disagree 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2- Neutral 

e 1 - Disagree 

e O- Strongly disagree 



7_ Curriculum enhanced employability 
87 responses 

e 4 - Strongly agree 

e 3-Agree 

e 2 - Neutral 

e 1 - Disagree 

e o - Strongly disagree 

Summary: 

The survey on curriculum feedback of the teachers, it was found that a large percentage of the 

teachers say that the curriculum is need base, updated, need based, programmes outcome in it are 

well defined, it also has good academic flexibility and enhances employability for the students. 
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